



本报讯(记者 王昊)7月22日,市统计局发布了《2024年上半年三亚市经济运行情况》。根据地区生产总值统一核算结果,上半年,全市地区生产总值494.46亿元,按不变价格计算,同比增长4.5%,增速比一季度提升1.4个百分点,高于全省水平1.4个百分点。

总体来看,上半年三亚经济运行呈现稳中有进态势。全市地区生产总值494.46亿元,其中,一产增加值67.39亿元,增长4.5%;二产增加值64.65亿元,增长25.4%;三产增加值362.42亿元,增长1.6%。农业生产稳步增长,工业增速大

幅提升。全市农林牧渔业总产值112.22亿元,同比增长4.7%,高于全省水平1.0个百分点。全市规模以上工业总产值95.53亿元,同比增长96.5%,比一季度增速提高73.3个百分点。旅游市场保持平稳,现代服务业稳中向好。全市接待过夜游客1378.61万人次,全市游客总消费482.12亿元。其中,过夜入境游客31.98万人次,增长2.65倍;入境游客总消费2.25亿美元,增长5.3倍。全市规模以上服务业营业收入同比增长5.2%。投资增速稳步加快,民间投资快速增长。全市固定资产投资同比增长

11.1%,增速比一季度提升5.8个百分点,高于全省水平4.7个百分点。按主体分,民间投资增长34.0%,高于全市投资增速22.9个百分点。按类型分,全市公共服务业投资增长8.1%,产业投资增长6.1%。全市地方一般公共预算收入80.79亿元,同比增长11.3%,比一季度增速提高4.1个百分点。全市居民人均可支配收入22335元,同比增长4.4%。其中,城镇常住居民人均可支配收入24911元,增长3.7%;农村常住居民人均可支配收入15212元,增长7.5%。全市居民消费价格指数下降0.2%。

又踏层峰辟新天

——《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》诞生记

新华社记者 张晓松 林晖 胡浩

向着全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标奋力前行,党和国家迎来又一个历史性时刻——

2024年7月18日下午,如潮掌声中,党的二十届三中全会正式通过《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》。

站在继往开来的历史关口,又一次具有里程碑意义的重要会议胜利召开,新时代新征程进一步全面深化改革的冲锋号角响彻神州大地。

以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全军全国各族人民矢志不渝、勇毅前行,以进一步全面深化改革开辟中国式现代化广阔前景,将强国建设、民族复兴伟业不断推向前进。

高擎改革旗帜 作答时代课题

——着力解决影响中国式现代化的体制机制问题,用好改革开放重要法宝,将改革进行到底

2024年4月底,一则重磅消息通过新华社的电波,传遍大江南北

“中共中央政治局4月30日召

开会议,决定今年7月召开党的二十届三中全会,重点研究进一步全面深化改革、推进中国式现代化问题。”

“中国政治日程表上最重要的会议之一”“改革开放以来,历届三中全会都聚焦改革议题,为中国未来五到十年的发展作出谋划部署,因此尤为令人期待”……海内外关注的目光,纷纷投向中国共产党历史上的又一次三中全会——二十届三中全会。

三中全会,在亿万中华儿女心中具有沉甸甸的分量。

党的十一届三中全会是划时代的,开启了改革开放和社会主义现代化建设新时期。

党的十八届三中全会以来,习近平总书记以伟大的历史主动、巨大的政治勇气、强烈的责任担当,亲自谋划、亲自部署、亲自推动全面深化改革,带领全党全军全国各族人民以前所未有的力度开辟事业发展新天地,中华民族伟大复兴进入不可逆转的历史进程。

放眼全世界,没有哪个国家和政党,能有这样的政治气魄和历史担当,敢于大刀阔斧、刀刃向内、自我革命,没有哪个国家和政党,能在这么短时间内推动这么大范围、这么大规模、这么大力度的改革,也没有哪个国家和政党,

能在改革进程中取得这样的历史性变革、系统性重塑、整体性重构。

回望新时代以来全面深化改革的成功实践和伟大成就,我们更加深切感悟到,党的十八届三中全会也是划时代的,开启了新时代全面深化改革、系统整体设计推进改革新征程,开创了我国改革开放全新局面。

时光是忠实的见证者,人民是伟大的书写者。

2022年金秋,习近平总书记在党的二十大报告中向世界庄严宣告——

“从现在起,中国共产党的中心任务就是团结带领全国各族人民全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。”

壮阔的复兴航程,标注下一个崭新的奋斗坐标。

“新征程上,靠什么来进一步凝心聚力、汇聚起推进中华民族伟大复兴的强大力量?答案就是靠中国式现代化。”习近平总书记以马克思主义政治家、思想家、战略家的深刻洞察力、敏锐判断力、理论创造力,指明前进方向。

当前和今后一个时期,是以中国式现代化全面推进强国建设、民

族复兴伟业的关键时期。我们面临的形势环境之复杂前所未有,肩负的改革任务之艰巨前所未有,中国之问、世界之问、人民之问、时代之问向我们提出更加艰深的考题。

继往开来的关键时刻,如何团结带领14亿多中国人民迎难而上、接续奋斗,在危机中育新机、于变局中开新局?

人民期盼中国共产党人的选择,时代瞩目中国共产党人的答卷。

这次三中全会研究什么议题、作出什么决定、采取什么举措、释放什么信号,党的二十大闭幕之后,习近平总书记就进行着深入思考。

“改革开放和社会主义现代化建设新时期,我国大踏步赶上时代,靠的是改革开放。”

“党的十八大以来,党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革,靠的也是改革开放。”

“新时代新征程上,要开创中国式现代化建设新局面,仍然要靠改革开放。”

登高望远、拨云见日,习近平总书记的判断清醒而坚定。

在历史前进的逻辑中前进方为人间正道,在时代发展的潮流中发展才能更上层楼——

凝聚人心、汇聚力量,实现新时

代新征程党的中心任务,迫切需要进一步全面深化改革;

完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化,迫切需要进一步全面深化改革;

推动高质量发展、更好适应我国社会主要矛盾变化,迫切需要进一步全面深化改革;

应对重大风险挑战、推动党和国家事业行稳致远,迫切需要进一步全面深化改革……

2023年11月,中共中央政治局常委会、中共中央政治局先后召开会议,作出一项意义重大、影响深远的重大决策——党的二十届三中全会重点研究进一步全面深化改革、推进中国式现代化问题并作出决定。

同时,成立党的二十届三中全会文件起草组,习近平总书记亲自担任文件起草组组长。

党的二十届三中全会主题,为何确定为进一步全面深化改革、推进中国式现代化?

习近平总书记一语破题要旨:“就是要向国内国际释放我们坚定不移高举改革开放旗帜的强烈信号。”

拉开历史的长镜头,站在党和国家事业发展全局眺望,更能读懂这个主题蕴含的深意。

下转 6版 ▶

更加注重突出重点, 发挥经济体制改革牵引作用

——论学习贯彻党的二十届三中全会精神

6版

冯飞会见新西兰前总理约翰·基

本报海口7月22日电 7月22日,省委书记冯飞在海口会见新西兰前总理约翰·基一行。

冯飞代表海南省委、省政府对约翰·基一行来琼表示欢迎和感谢,并介绍海南自由贸易港建设最新进展。他表示,海南全力以赴推进封关运作各项准备工作,完整、

准确、全面贯彻新发展理念,加快构建具有海南特色的现代化产业体系,推动高质量发展态势日益显现。刚刚胜利闭幕的中共二十届三中全会提出“加快建设海南自由贸易港”,为海南改革开放发展注入新的强大动力,我们正坚定贯彻落实全会精神,加快推进海南全面深

化改革开放和中国特色自由贸易港建设。期待阁下与到访企业家以此次考察交流为契机,深化拓展经贸投资、绿色低碳、食品加工、文旅交流等领域的务实合作,让合作成果更好惠及两地人民,实现互利共赢发展。

约翰·基高度评价中国近年来

在经济和科技等领域取得的举世瞩目发展成就,对海南自由贸易港建设取得的成绩表示钦佩。他表示,海南自由贸易港发展前景广阔、机遇无限,社会各界对投资海南充满信心。此行率来自新西兰、澳大利亚等国家的金融、科技、文化传媒等行业领域企业和机构代表访琼,

希望借助自由贸易港开放政策优势,加强同海南在经贸投资、绿色能源、生态农业、旅游观光等领域的务实合作,并引荐新西兰等大洋洲国家企业投资海南自由贸易港、投资中国,共享发展新机遇。

省领导倪强、陈怀宇参加会见。(沈伟)

平均亩产597.79公斤! 三亚再生稻品种示范基地 首季丰收

本报讯(记者 张慧敏)近日,三亚水稻国家公园内的再生稻品种示范基地传来丰收喜讯——再生稻第一季测产平均亩产高达597.79公斤。

当天,三亚市农业农村局组织专家,对三亚市热带农业科学研究院承担的南繁优质稻新品种、新技术示范推广项目——再生稻品种示范基地再生稻第一季进行理论测产。测产前,专家们实地察看发现,种植的爽两优1143和青香优19香生长期均衡,茎秆粗壮,株叶形态好,结实率高,穗大粒多,整体表现出色。基于此,专家组选取了3个具有代表性的点位进行理论测产,最终得出综合平均每亩干谷产量597.79公斤的优异成绩。

三亚市热带农业科学研究院相关负责人介绍,根据三亚独特的地理位置和气候特点,今年精心选取了爽两优1143和青香优19香等再生能力强的品种,在三亚水稻国家公园开展热带再生稻品种种植试验示范。第一季收割后,通过科学施肥和田间管理,让稻秆上存活的休眠芽重新抽穗结实,从而实现产量的倍增。这种种植模式不仅提高了土地利用效率,还有有效缓解了粮食生产的压力。

据悉,南繁优质稻新品种、新技术示范推广项目是三亚全力推进粮食生产、提升品种品质、打造品牌的重要举措。通过建设再生稻示范基地,开展“海南好米”评选示范和金奖品种种植等活动,助力三亚实施粮食产能提升行动,推动粮食产业高质量发展,为全方位夯实粮食安全根基奠定坚实基础。

三亚榴莲树种植 首批保单签约成功

凡是在三亚地区定植满2年及以上 的榴莲树均可参加投保

本报讯(记者 张慧敏)7月19日,市农业农村局围绕打造“逐鹿农业、建功乡村振兴”机关品牌,携手人保财险三亚市分公司积极推动榴莲树种植保险首批保单签约成功,首次为海南省优旗农业有限公司、海南希源生态农业股份有限公司等企业种植的2268.93亩榴莲树进行投保,金额为4537.86万元。

三亚现有榴莲种植面积1万余亩,今年挂果面积4000亩,产量约200吨。对于这个新兴产业,很多种植户还在观望,面对未知的风险不敢贸然投入。《三亚市榴莲树种植保险试点实施方案》的出台,为榴莲树种植过程中因暴雨、风灾、旱灾等自然灾害和病虫害所造成的损失提供了有效保障。

人保财险三亚市分公司负责人介绍,本次开展的榴莲树种植保险,不仅囊括了传统的自然灾害和病虫害保障,还附加了气象类(低温)保障,是三亚市地方特色险种。凡是在三亚地区定植满2年及以上的榴莲树均可参加投保,投保人自缴比例为40%,财政补贴比例为60%。在保险期间,当投保的种植榴莲树发生保险责任内的损失时,保险公司视为保险责任事故发生,届时将按保险条款约定的比例给予赔付。



三亚高考录取通知书 开始投递

7月22日上午,考生王家辉收到来自空军工程大学的录取通知书后和爷爷、奶奶合影。随着三亚今年首批大学录取通知书陆续送达,三亚高考录取通知书投递工作全面启动。据悉,考生通过“EMS中国邮政速递物流”公众号中的“查录取通知书”,输入准考证号,便可获取高考录取通知书的投递状况。

本报记者 陈聪聪 摄

3版

鲸鱼「海莉」接受体检和治疗

7月20日晚,兽医为短肢领航鲸「海莉」做胃镜检查,检查结果显示正常。

目前,多位兽医在三亚海昌生物保育中心对「海莉」进行全面检查与治疗,同时志愿者们24小时轮流值守,在水中托举短肢领航鲸帮助它维持身体平衡,防止它侧翻溺水。7月22日,兽医再次对「海莉」进行体检,血常规指标控制良好,肝功能及肾功能正常,总蛋白偏低,呼吸及心率平稳,可以脱离浮具在志愿者辅助下保持平衡,体力较前一天有明显恢复。

本报记者 刘琪成 实习生 江文滔 摄影报道

